

Protokół nr X/2025
z X sesji Rady Powiatu Grodziskiego
w dniu 30 stycznia 2025 roku

X sesja Rady Powiatu Grodziskiego VII kadencji odbyła się w sali konferencyjnej Starostwa Powiatu Grodziskiego przy ul. Dalekiej 11A w Grodzisku Mazowieckim.

Przed wejściami na salę obrad umieszczone zostały klauzule informacyjne dotyczące przetwarzania danych osobowych osób uczestniczących w obradach Rady Powiatu Grodziskiego w celu realizacji obowiązku transmitowania i utrwalania za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk.

Klauzula stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Grodziskiego Paweł Pieniążek poinformował, że obrady Rady są transmitowane i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk.

Ad. 1 Otwarcie X sesji Rady Powiatu Grodziskiego, powitanie zaproszonych gości, stwierdzenie quorum obrad.

X sesję Rady Powiatu Grodziskiego o godz. 17⁰⁰ otworzył Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Grodziskiego Paweł Pieniążek.

Wiceprzewodniczący powitał zaproszonych gości oraz radnych.

W sesji uczestniczyło 20 radnych, co stanowiło quorum uprawniające do podejmowania prawomocnych uchwał.

Nieobecny: Przewodniczący Rady Powiatu Grodziskiego Sławomir Kamiński.

Lista obecności stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

Ad. 2 Przyjęcie porządku obrad.

Porządek obrad był następujący:

1. Otwarcie X sesji Rady Powiatu Grodziskiego, powitanie zaproszonych gości, stwierdzenie quorum obrad.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Prezentacja wniosków z sesji, Komisji Rady i stanowisko Zarządu Powiatu.
4. Sprawozdanie Starosty Grodziskiego z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Powiatu Grodziskiego za 2024 rok.
5. Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach i placówkach prowadzonych przez Powiat Grodziski za rok 2024.
6. Podjęcie uchwał w sprawach:
 - 6.1 planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli na rok 2025,

- maksymalnej kwoty dofinansowania opłat za kształcenie oraz form i specjalności kształcenia, na które dofinansowanie jest przyznawane,
- 6.2 powierzenia Powiatowi Warszawskiemu Zachodniemu zadania publicznego z obszaru pomocy społecznej na rzecz mieszkańców Powiatu Grodziskiego,
- 6.3 uchylenia uchwały nr 17/III/24 Rady Powiatu Grodziskiego z dnia 23 maja 2024 r. w sprawie sprzedaży z zasobu powiatowego nieruchomości położonej w Grodzisku Maz. przy ul. Wólczyńskiej,
- 6.4 zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Grodziskiego na lata 2025 - 2035,
- 6.5 zmiany uchwały budżetowej Powiatu Grodziskiego na 2025 rok.
7. Informacje Zarządu Powiatu Grodziskiego:
- 7.1 o wykonaniu uchwał Rady Powiatu Grodziskiego,
- 7.2 o pracy Zarządu w okresie między sesjami.
8. Informacje Przewodniczącego Rady Powiatu Grodziskiego.
9. Interpelacje i zapytania.
10. Przyjęcie protokołu z IX sesji Rady Powiatu Grodziskiego.
11. Sprawy różne i wolne wnioski.
12. Zamknięcie X sesji Rady Powiatu Grodziskiego.

Zawiadomienie o sesji wraz z porządkiem obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

Ad. 3 Prezentacja wniosków z sesji, Komisji Rady i stanowisko Zarządu Powiatu.

W punkcie tym Starosta Marek Wieźbicki poinformował, że podczas ostatniej sesji, która odbyła się 19 grudnia podniesione zostały następujące sprawy:

- kwestia bezpieczeństwa przy Stawach Walczewskiego w okresie, kiedy będzie cieplej. Chodzi tu o ewentualne zapobieganie spożywania alkoholu przez młodzież. W tej sprawie Starosta uzyskał informację, że odbyło się spotkanie Burmistrza Grodziska Mazowieckiego z Komendantem czy Zastępcą Komendanta Policji, na którym dokonano pewnych uzgodnień, dlatego też Starosta postanowił nie ingerować w tę sprawę;
- kwestia ewentualnego sfinansowania dodatkowych turnusów rehabilitacyjnych. Do tej sprawy Starosta ustosunkuje się, kiedy już znana będzie wysokość środków przyznanych Powiatowi Grodzickiemu przez PFRON;
- kwestia ewentualnego montażu książkomatu w Podkowie Leśnej. Wstępnie w tej sprawie Starosta rozmawiał z Burmistrzem Podkowy, która jest zainteresowana montażem książkomatu;
- kwestia ewentualnego poszerzenia grona firm audytorskich przy wyłanianiu podmiotu, który będzie badał sprawozdania finansowe Szpitala Zachodniego. Sprawa ta oczywiście dotyczy okresów przyszłych, jako że ostatnio taki wybór został dokonany. Zarząd nie widzi przeszkód, aby ten wniosek był spełniony.

Starosta dodał, że podczas posiedzenia Komisji Promocji Powiatu i Współpracy Europejskiej podniesiona była sprawa jakości wykonanego remontu drogi w Zaręczach - spękania na części nawierzchni. Z informacji z dnia dzisiejszego od Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg wynika, że wykonawca wady te usunął. Sprawa będzie monitorowana. Droga jest na gwarancji. Natomiast jest zamiar, w celu skutecznego przeciwdziałania ewentualnej degradacji tej drogi, aby przy budowie ścieżki rowerowej w ramach ZIT-ów, na odcinku, gdzie pojawiły się spękania, wykonać krawężnik ograniczający część jezdni.

Radni nie wniesli uwag ani pytań.

Ad. 4 Sprawozdanie Starosty Grodziskiego z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Powiatu Grodziskiego za 2024 rok.

Sprawozdanie z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Powiatu Grodziskiego za 2024 rok przedstawił Starosta Marek Wieźbicki.

Starosta poinformował, że Komisja Bezpieczeństwa i Porządku Powiatu Grodziskiego w 2024 roku spotkała się dwa razy. Komisja działa w oparciu o przepisy ustawy o samorządzie powiatowym. Celem działania Komisji jest pomoc w realizacji zadań Starosty określonych w ustawach dotyczących bezpieczeństwa i porządku publicznego oraz sprawowania zwierzchnictwa nad powiatowymi służbami, strażami i inspekcjami. Na posiedzeniach Komisji omawiano działania podejmowane przez odpowiednie służby związane z Zespołem Szkół nr 1 w Grodzisku Maz., czyli najpierw z pożarem, a potem z szeregiem czynności mających na celu uruchomienie, przynajmniej w ograniczonej części, nauczania młodzieży, jak też przeprowadzeniem prac remontowych. Dalej, Starosta odniósł się do pomocy obywatelom Ukrainy. W dniu 31 grudnia 2024 roku na terenie naszego powiatu zakończył działalność ostatni punkt zakwaterowania obywateli Ukrainy. Na przestrzeni 2024 roku działały dwa punkty. Jeden w Grodzisku Mazowieckim, drugi zaś w Żelechowie. Funkcjonowanie tych punktów było finansowane przez Wojewodę Mazowieckiego. W roku 2024 na to zadanie wydano 155 000,00 zł, natomiast rok wcześniej prawie dwa razy tyle, a mianowicie 298 000,00 zł. Ponadto na posiedzeniach Komisji były analizowane bieżące informacje przedstawiane przez Komendantów, odpowiednio Policji i Straży Pożarnej, w zakresie bezpieczeństwa za dany okres. Sytuacja, w zakresie bezpieczeństwa w roku 2024 uległa poprawie w stosunku do roku 2023. Jeżeli chodzi o działania Policji, to ogólna liczba zanotowanych przestępstw spadła z 1869 w roku 2023 do 1704 w 2024 roku. Wskaźnik wykrywalności wzrósł z 70,45% do 73,5%. Spadła też liczba siedmiu najbardziej uciążliwych społecznie przestępstw kryminalnych z 485 do 370 i tu również poprawiła się wykrywalność z prawie 48% do ponad 59% w roku 2024. Na podstawie danych Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej można powiedzieć, że nastąpił wzrost ogólnej liczby zdarzeń z 1240 w 2023 roku do 1331 w 2024 roku, w tym zdarzenia ogniowe 334 i 356 w 2024 roku. W kategorii tzw. miejscowych zagrożeń, rok 2023 - 809, rok później 838. Fałszywych alarmów odnotowano 137 i to jest o 40 więcej niż w 2023 roku. Na polecenie Mazowieckiego Kuratora Oświaty, dyrektorzy szkół i placówek oświatowych zostali zobowiązani do przeprowadzenia przeglądów stanu technicznego budynków szkół i placówek. Przeprowadzono przeglądy techniczne m.in.: podręcznego sprzętu gaśniczego, wydajności hydrantów przeciwpożarowych, wewnętrznych kotłów gazowych przed sezonem grzewczym. Odbyły się też okresowe badania wind przez właściwy Urząd Dozoru Technicznego. Sprawdzono stan techniczny obiektów, budynków i instalacji narażonych na szkodliwe wpływy atmosferyczne. W ramach działań profilaktycznych realizowanych w szkołach w listopadzie i grudniu, w związku z realizacją zadania publicznego z zakresu przeciwdziałania uzależnieniom i patologiom społecznym, przeprowadzono zajęcia warsztatowo-edukacyjne w obszarze przeciwdziałania przemocy w rodzinie i agresji rówieśniczej. Na posiedzeniu w dniu 13 grudnia Komisja Bezpieczeństwa pozytywnie zaopiniowała projekt budżetu na rok 2025 w zakresie dotyczącym bezpieczeństwa i porządku. Komisja zasugerowała, aby wesprzeć Policję współfinansowaniem zakupu samochodu policyjnego. W 2024 roku na inwestycje Powiat wydał 34 miliony złotych. Większość tych przedsięwzięć pośrednio czy też bezpośrednio wpływa na bezpieczeństwo mieszkańców. Można tu wyróżnić trzy grupy tych zadań inwestycyjnych, a mianowicie:

- budowa dróg, w tym ścieżek,
- doświetlenia czy doświetlenia przejść,
- budowa lądowiska dla helikopterów na dachu budynku Szpitala Zachodniego, czy też inne przedsięwzięcia w szpitalu, jak: sala operacyjna, czy też modernizacja systemu gazów medycznych.

Starosta poinformował również, że na ostatnim posiedzeniu Komisji poruszona została sprawa poprawy bezpieczeństwa w rejonie basenu i targowiska poprzez wymianę obecnych zabezpieczeń na wysokości wjazdu na targowisko i wyjścia z basenu. Łańcuchy pomiędzy istniejącymi słupkami niejednokrotnie są dewastowane. Prace te mają być wykonane w porozumieniu z Gminą, ponieważ zarówno targowisko jak i basen są własnością Gminy. Prace najpierw będą dotyczyły tylko strony targowiska, natomiast po stronie przeciwnej, czyli wzdłuż basenu, zostaną wykonane w trakcie przebudowy chodnika w ul. Montwiłła.

Wiceprzewodniczący Rady Piotr Wiaderny zapytał o wyniki przeglądu stanu technicznego budynków szkół i placówek oświatowych, jak również sprzętu gaśniczego, hydrantów.

Starosta Marek Wieźbicki odpowiedział, że ewentualne nieprawidłowości, jeżeli wystąpiły, natychmiast musiały być usunięte. Z żadnej ze szkół nie wpłynął wniosek do Zarządu, aby przeznaczyć środki finansowe na ten cel.

Innych pytań ani uwag radni nie wnieśli.

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

Ad. 5 Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach i placówkach prowadzonych przez Powiat Grodziski za rok 2024.

Głos w tym punkcie został udzielony Naczelnik Wydziału Oświaty i Kultury Annie Kowalskiej. Naczelnik poinformowała, że zgodnie z artykułem 30a Karty Nauczyciela organ prowadzący ma obowiązek do 20 stycznia przeprowadzić analizę poniesionych w poprzednim roku kalendarzowym wydatków na wynagrodzenia nauczycieli w odniesieniu do wysokości średnich wynagrodzeń. W związku z tym zostało sporządzone sprawozdanie. To sprawozdanie zostało, w ramach wykonania obowiązków wynikających z zapisów ustawy, przekazane Regionalnej Izbie Obrachunkowej, dyrektorom szkół, Związkom Zawodowym zrzeszającym nauczycieli. Wyniki sprawozdania potwierdzają, że organ prowadzący, ponosząc wydatki na wynagrodzenia nauczycieli, nie ma obowiązku wyrównywania dodatkami uzupełniającym wynagrodzeń za 2024 rok.

Radni nie wnieśli uwag ani pytań.

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

Ad. 6 Podjęcie uchwał w sprawach:

- 6.1 planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli na rok 2025, maksymalnej kwoty dofinansowania opłat za kształcenie oraz form i specjalności kształcenia, na które dofinansowanie jest przyznawane

Projekt uchwały zaprezentowała Naczelnik Wydziału Oświaty i Kultury Anna Kowalska. Zgodnie z artykułem 70a Karty Nauczyciela w budżecie Powiatu zostały zaplanowane środki na dofinansowanie doskonalenia zawodowego nauczycieli w wysokości 0,8% planowanych

rocznych środków przeznaczonych na wynagrodzenia nauczycieli. W tym roku kwota ta wyniosła 314 618,00 zł. Działając na mocy rozporządzenia wykonawczego organ prowadzący do 31 stycznia zobowiązany jest przyjąć szczegółowy plan dofinansowania form doskonalenia nauczycieli z podziałem tych środków na poszczególne jednostki oświatowe. W projekcie uchwały dokonano podziału środków pomiędzy poszczególne jednostki oświatowe, zabezpieczając w ten sposób wszystkie złożone przez dyrektorów wnioski w tym zakresie na bieżący rok kalendarzowy. Podział środków został pozytywnie zaopiniowany przez wszystkie zakładowe organizacje związkowe, czyli: Związek Nauczycielstwa Polskiego, NSZZ Solidarność Pracowników Oświaty Powiatu Grodziskiego oraz NSZZ Solidarność 80 Region Mazowiecki.

Radni nie wnieśli uwag ani pytań.

Przewodniczący Komisji Polityki Społecznej Wojciech Hardt poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Rada Powiatu Grodziskiego podjęła uchwałę nr 67/X/25 w sprawie planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli na rok 2025, maksymalnej kwoty dofinansowania opłat za kształcenie oraz form i specjalności kształcenia, na które dofinansowanie jest przyznawane (protokół z głosowania imiennego radnych Powiatu Grodziskiego stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. Uchwała nr 67/X/25 w sprawie planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli na rok 2025, maksymalnej kwoty dofinansowania opłat za kształcenie oraz form i specjalności kształcenia, na które dofinansowanie jest przyznawane stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu).

6.2 powierzenia Powiatowi Warszawskiemu Zachodniemu zadania publicznego z obszaru pomocy społecznej na rzecz mieszkańców Powiatu Grodziskiego

Projekt uchwały omówiła Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie Katarzyna Dłuska. Dyrektor poinformowała, że zgodnie z artykułem 19 punkt 11 ustawy o pomocy społecznej, Powiat powinien prowadzić ośrodki wsparcia, w tym dom dla samotnych matek i kobiet w ciąży. Na naszym terenie nie funkcjonuje taki dom, natomiast funkcjonuje w powiecie sąsiednim, tj. w Powiecie Warszawskim Zachodnim. W dniu 19 grudnia Rada Powiatu Warszawskiego Zachodniego wyraziła zgodę na udostępnienie na rzecz mieszkańców naszego powiatu pięciu miejsc w tym domu. W związku z tym konieczne jest podpisanie porozumienia, a wcześniej wyrażenie zgody przez Radę Powiatu Grodziskiego na jego podpisanie.

Wiceprzewodniczący Rady Piotr Wiaderny zapytał o potrzeby w tym zakresie w ciągu roku?

Dyrektor Katarzyna Dłuska odpowiedziała, że te pięć miejsc to jest z zapasem. W zeszłym roku mieliśmy również podpisane porozumienie. Nikt w ciągu ubiegłego roku nie skorzystał z tej formy pomocy. Dyrektor poinformowała także, iż od powstania ustawy o pomocy społecznej do dziś, zmieniły się przepisy dotyczące przeciwdziałania przemocy domowej i teraz są inne możliwości stosowane wobec sprawców przemocy. Dlatego też uważa, że pięć miejsc w zupełności wystarczy.

Innych pytań ani uwag radni nie wnieśli.

Przewodniczący Komisji Polityki Społecznej Wojciech Hardt poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Rada Powiatu Grodziskiego podjęła uchwałę nr 68/X/25 w sprawie powierzenia Powiatowi Warszawskiemu Zachodniemu zadania publicznego z obszaru pomocy społecznej na rzecz mieszkańców Powiatu Grodziskiego (protokół z głosowania

imiennego radnych Powiatu Grodziskiego stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. Uchwała nr 68/X/25 w sprawie powierzenia Powiatowi Warszawskiemu Zachodniemu zadania publicznego z obszaru pomocy społecznej na rzecz mieszkańców Powiatu Grodziskiego stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu).

- 6.3 uchylenia uchwały nr 17/III/24 Rady Powiatu Grodziskiego z dnia 23 maja 2024 r. w sprawie sprzedaży z zasobu powiatowego nieruchomości położonej w Grodzisku Maz. przy ul. Wólczyńskiej

Projekt uchwały przedstawił Starosta Marek Wieźbicki.

Starosta przypominał, że w maju została podjęta uchwała, w której to Rada wyraziła zgodę na sprzedaż z zasobu powiatowego niezabudowanej nieruchomości położonej przy ulicy Wólczyńskiej. Chodziło o działkę nr 16/3. Z uwagi na jej małą powierzchnię, działka ta miała być sprzedana na rzecz któregoś z sąsiadów. W trakcie wykonywania tej uchwały okazało się, że działka wykracza swoją powierzchnią poza linię ogrodzenia i część tej działki znajduje się w pasie drogowym ulicy Wólczyńskiej. Wobec tego zostały podjęte rozmowy z Gminą i decyzją z listopada tamtego roku Burmistrz zatwierdził podział tej nieruchomości na dwie działki, z której działka o numerze 16/6 o powierzchni 20 metrów kwadratowych, jest w pasie drogowym. W związku z tymi okolicznościami zasadnym jest uchylenie podjętej uchwały i powrót do sprawy w najbliższym czasie. Zarząd wnioskować będzie o sprzedaż działki o numerze 16/7, o powierzchni 284 metrów kwadratowych.

Radni nie wnieśli uwag ani pytań.

Przewodniczący Komisji Promocji Powiatu i Współpracy Europejskiej Sławomir Pietraszek poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Rada Powiatu Grodziskiego podjęła uchwałę nr 69/X/25 w sprawie uchylenia uchwały nr 17/III/24 Rady Powiatu Grodziskiego z dnia 23 maja 2024 r. w sprawie sprzedaży z zasobu powiatowego nieruchomości położonej w Grodzisku Maz. przy ul. Wólczyńskiej (protokół z głosowania imiennego radnych Powiatu Grodziskiego stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu. Uchwała nr 69/X/25 w sprawie uchylenia uchwały nr 17/III/24 Rady Powiatu Grodziskiego z dnia 23 maja 2024 r. w sprawie sprzedaży z zasobu powiatowego nieruchomości położonej w Grodzisku Maz. przy ul. Wólczyńskiej stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu).

- 6.4 zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Grodziskiego na lata 2025 – 2035

Odnosząc się do projektu uchwały Skarbnik Ewa Szadkowska na wstępie zgłosiła autopoprawkę, która wynika z przesunięcia środków w wysokości 400 000,00 zł z zadania remontowego Zespołu Szkół nr 1 w Grodzisku Mazowieckim na zadanie inwestycyjne, które też zostało zmienione w wykazie przedsięwzięć, tj. na odbudowę po pożarze i przywróceniu do stanu pierwotnego budynku Zespołu Szkół nr 1 w Grodzisku Mazowieckim. Skarbnik poinformowała również, że zmiany w załączniku nr 1 wynikają ze zmian wprowadzanych w uchwale budżetowej.

Łącznie dochody po dokonaniu zmian wynoszą 201 223 606,71 zł.

Wydatki ogółem 208 408 050,71 zł.

Wynik budżetu zwiększa się o 2 384 444,00 zł i jest on deficytowy i wynosi -7 184 444,00 zł.

W wyniku wprowadzonych zmian zmieniają się również przychody. Są one zwiększone o 2 384 444,00 zł.

W załączniku nr 2, jest jedna zmiana w stosunku do materiałów, przekazanych wcześniej radnym. Dotyczy ona odbudowy po pożarze i przywróceniu do stanu pierwotnego budynku Zespołu Szkół nr 1 w Grodzisku Mazowieckim. Zostaje zwiększony limit o 400 000,00 zł na to zadanie w roku 2025. W zadaniu polegającym na remoncie budynku Zespołu Szkół nr 1 w Grodzisku Mazowieckim po pożarze zwiększa się środki o kwotę 1 600 000,00 zł. Trzecia

zmiana dotyczy wprowadzenia do załącznika - wykaz przedsięwzięć do WPF nowego zadania pod nazwą „Nowoczesne technologie w neurochirurgii: zakup systemu do neuronawigacji dla SPS Szpitala Zachodniego im. św. Jana Pawła II w Grodzisku Mazowieckim”. Jest to zadanie dwuletnie, o łącznych nakładach finansowych 4 000 000,00 zł. Limit roku 2025 to 2 000 000,00 zł i limit roku 2026 również wynosi 2 000 000,00 zł.

Radni nie wnieśli uwag ani pytań.

Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów Publicznych Małgorzata Sędzińska poinformowała o pozytywnej opinii Komisji.

Rada Powiatu Grodziskiego podjęła uchwałę nr 70/X/25 w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Grodziskiego na lata 2025 – 2035 (protokół z głosowania imiennego radnych Powiatu Grodziskiego stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu. Uchwała nr 70/X/25 w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Grodziskiego na lata 2025 – 2035 stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu).

6.5 zmiany uchwały budżetowej Powiatu Grodziskiego na 2025 rok

Przedstawiając projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Powiatu Grodziskiego na 2025 rok Skarbnik Ewa Szadkowska wniosła o naniesienie autopoprawek, dotyczących kwoty przeznaczonej na remont budynku Zespołu Szkół nr 1 w Grodzisku Mazowieckim. W materiałach pierwotnie przekazanych radnym zaproponowana była kwota 2 000 000,00 złotych. Ta kwota została zmieniona na 1 600 000,00 zł. Druga zmiana to kwota na zadanie polegające na odbudowie po pożarze i przywróceniu do stanu pierwotnego budynku Zespołu Szkół nr 1 w Grodzisku Mazowieckim i jest ona w wysokości 400 000,00 zł. Następnie Skarbnik omówiła najistotniejsze proponowane zmiany. Wprowadzono po stronie dochodów i wydatków dwie dotacje dla zespołu do spraw orzekania o niepełnosprawności. Jest to dotacja Powiatu Pruszkowskiego 439 500,00 zł oraz dotacja Powiatu Warszawskiego Zachodniego w wysokości 117 500,00 zł. Po stronie dochodów zmniejszenia jest kwota 56 283,00 zł, która dotyczy zmniejszenia środków na dofinansowanie w 2025 roku kosztów wynagrodzeń zasadniczych oraz składek na ubezpieczenia społeczne pracowników Powiatowego Urzędu Pracy. Po stronie wydatków zwiększenie oprócz zmian wynikających z autopoprawek, jak również zwiększenia środków na orzecznictwo, najistotniejsze kwoty to: 200 000,00 złotych - wydatki na wykonanie projektów w zakresie zwiększenia bezpieczeństwa ruchu drogowego; 100 000,00 złotych - zwiększenie wydatków na przeprowadzenie prac remontowych toalety damskiej dla nauczycieli na pierwszym piętrze budynku Zespołu Szkół nr 2 w Milanówku i zmiana dotycząca przesunięcia środków w wysokości 82 000,00 złotych na wykupy gruntów pod rozbudowę drogi powiatowej 1509 w ramach zadania budowa ścieżki rowerowej 1509W we wsi Chrzanów Mały i Adamów. Te środki są przesuwane z zadania polegającego na budowie drogi powiatowej 1504, ulicy Średniej w miejscowości Milanówek. W wyniku wprowadzonych zmian zwiększa się deficyt budżetowy o kwotę 2 384 444,00 zł. Ponadto Skarbnik poinformowała o zmianie zapisów paragrafu drugiego ustęp 1 i ustęp 2 w treści uchwały.

Radni nie wnieśli uwag ani pytań.

Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów Publicznych Małgorzata Sędzińska poinformowała, że opinia Komisji jest pozytywna.

Rada Powiatu Grodziskiego podjęła uchwałę nr 71/X/25 w sprawie zmiany uchwały budżetowej Powiatu Grodziskiego na 2025 rok (protokół z głosowania imiennego radnych Powiatu Grodziskiego stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.

Uchwała nr 71/X/25 w sprawie zmiany uchwały budżetowej Powiatu Grodziskiego na 2025 rok stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu).

Ad. 7 Informacje Zarządu Powiatu Grodziskiego:

7.1 o wykonaniu uchwał Rady Powiatu Grodziskiego

7.2 o pracy Zarządu w okresie między sesjami

Starosta Marek Wieźbicki poinformował, że na poprzedniej sesji podjętych było 8 uchwał. Wszystkie uchwały zostały przekazane do Nadzoru Prawnego Wojewody Mazowieckiego, a uchwały dotyczące spraw finansowych również do Regionalnej Izby Obrachunkowej. Na dzień dzisiejszy nie ma informacji, aby w stosunku do którejś z tych uchwał podjęto czynności nadzorcze.

Informacje o pracy Zarządu w okresie między sesjami przekazał Starosta Marek Wieźbicki, natomiast o zmianach w uchwale budżetowej poinformowała Skarbnik Ewa Szadkowska.

Radni nie wniesli uwag ani pytań.

Informacje stanowią załącznik nr 16 do niniejszego protokołu.

Ad. 8 Informacje Przewodniczącego Rady Powiatu Grodziskiego.

Wiceprzewodniczący Rady Paweł Pieniążek poinformował, że w dniu wczorajszym wpłynęło zaproszenie od Marszałka Województwa Mazowieckiego dotyczące udziału w Forum Czystego Powietrza, które odbędzie się w dniach 20 - 21 marca 2025 roku w Centrum Nauki Kopernik w Warszawie.

Ad. 9 Interpelacje i zapytania.

Radni nie wniesli interpelacji ani zapytań.

Ad. 10 Przyjęcie protokołu z IX sesji Rady Powiatu Grodziskiego.

Radni bez uwag przyjęli protokół z IX sesji Rady Powiatu.

Protokół z głosowania imiennego radnych Powiatu Grodziskiego stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu.

Ad. 11 Sprawy różne i wolne wnioski.

Radna Krystyna Demska-Olbrychska powróciła do sprawy organizowania raz w miesiącu w Grodziskim Centrum Kultury spektakli teatralnych Teatru Gudejko. Radna poinformowała, że jest już po spotkaniu z Dyrektorem Centrum Kultury, który stwierdził, że nie jest to możliwe. Radna zwróciła się do pozostałych radnych z prośbą o odniesienie się do tematu na następnej sesji.

Radny Robert Nowecki poinformował o prośbie mieszkańców Bożej Woli i Bronisławowa dotyczącej przyjrzenia się chodnikowi na ulicy 3 Maja oraz na ul. Sadowej, w związku z powstałymi spękaniem, które mogą być uzupełnione w ramach gwarancji.

Radny Sławomir Pietraszek nawiązując do wypowiedzi radnej Krystyny Demskiej-Olbrychskiej stwierdził, iż to jest dobry pomysł, a następnie odniósł się do kwestii wpływu radnych Powiatu Grodziskiego na kreowanie życia mieszkańców.

Innych spraw nie wniesiono.

Ad. 12 Zamknięcie X sesji Rady Powiatu Grodziskiego.

Wobec wyczerpania porządku obrad Wiceprzewodniczący Rady Paweł Pieniążek o godz. 17⁵⁵ zamknął X sesję Rady Powiatu Grodziskiego.

Protokołowała: Ewa Tatarek



Przewodniczący Rady

Sławomir Kamiński

